

社区里来了“刑警803”

240余名民警和文职辅警就地成为社区防疫志愿者

这是一个上海人熟悉的名字,刑警803。疫情期间,屡破大案的他们换上防护服,扎根居民小区,变的是岗位,不变的是他们勇者无畏、智者无敌的精神。

特殊时期,特殊担当。这波疫情发生以来,“刑警803”机关党员闻令而动,240余名民警和文职辅警就地成为社区防疫志愿者,维持核酸检测秩序、转运生活物资、支援抗原检测。

始终站在一线

疫情开始最初的十几天,上海市公安局刑侦总队三支队支队长陆炜一直在居家隔离。但这十几天,他一刻都没闲着,主动报名参加社区防疫志愿者工作。这位80

后刑警多年扫黑除恶,平时看起来有些“不怒自威”,但化身志愿者的他却亲和力爆棚,细心解答居民问题、耐心安抚居民情绪,成为了志愿者队伍中的一枚“定海神针”。

60后的女刑警也没闲着。3月16日傍晚,刑侦总队政治处民警周群下楼准备去小区测核酸,发现大门被封,门厅聚集了不少群众,大家不明情况议论纷纷。作为一个老党员,周群立刻意识到大楼可能有确诊病例或密接者,需要有人出面安抚居民情绪,配合居委工作。

她不但自己挺身而出,还动员丈夫一起分工合作。丈夫负责联系居委了解情况,她则协助建立大楼住户群和各楼层居民微信群。经过

一天努力,在周群的积极协调下,分别建成了一个大292人的大楼工作微信群和28个楼层小群,为居委及时发布信息,居民及时配合核酸检测工作提供了巨大便利。

居委干部赞不绝口:不愧是刑警803!此后的三次核酸检测工作中,周群始终站在一线,协助居委维持现场秩序。

职责了然于心

3月26日,刑侦总队二支队民警杨晓靖已在单位连续工作一周。脱下警服返家后,他不顾疲劳,第一时间联系居委会,换上全套防护服,帮助居委会为小区130多户居民发放抗原检测试剂盒,统计检测结果,一忙就是一整天。

和杨晓靖一样,刑侦总队刑技中心的文职辅警陈铭从单位回家后,没顾得上看一眼正在做功课的儿子,就投身社区增援抗疫。此前,她是一名兢兢业业的内勤,换个岗位,就是一名热情专业的志愿者。一个下午时间,她协助楼组长逐层逐户为120多位居民发放检测试剂,上门帮助独居老人完成抗原检测。陈铭说,接下来她还要继续当“大白”!

3月26日一早,刑侦总队六支队政委刘豪、九支队政委钱世平、刑技中心民警华怀妙不约而同出现在青浦分局徐泾派出所。这次他们不是为了案子聚在一起,而是为了配合属地筛查任务。

虽然被分配到不同岗位,但职

责了然于心,他们一边防疫,一边还不忘宣传反诈。华怀妙与派出所民警对阳性病例小区巡查时,凭借敏锐的职业嗅觉,劝返想要偷偷离开小区的居民,还及时制止小区居民私自往外传递物品,阻断各种可能的风险。

刑侦总队缉毒处民警李祖成主动驾车配合居委干部前往镇政府搬运防疫物资;五支队政委王广深入居住地小区楼宇跑了100余户人家,分发抗原检测试剂盒400余套;八支队支队长童铭协助居委一起发放防疫物资,成了小区里个子最高的“大白”……刑警803,无论在何种时刻,都没有忘记刑警誓言,金色盾牌,永远守护。

本报通讯员 石琪 记者 潘高峰

为点“房钱”赌气醉驾 驾驶员与车主齐受罚

本报讯(通讯员 宋严 记者 江跃中)只因价格问题与宾馆服务员发生口角,一男子竟赌气冒险醉酒驾驶朋友的车回家,而同行朋友也未作劝阻,还一同上了车。近日,普陀警方就查获了这样一起危险驾驶案件,涉案男子与提供车辆的同行朋友,双双被警方依法采取刑事强制措施。

事发当日0时05分许,普陀公安分局白丽路派出所民警在真南路沿线设卡临检时,发现一辆黑色小轿车驾驶员潘某一身酒气,有酒驾嫌疑。经现场呼气式酒精测试,潘某体内酒精含量竟高达129mg/100ml。而潘某所驾驶的车辆,正是坐在副驾驶位置上同样处于醉酒状态的韩某的,民警随后将潘某与韩某传唤至派出所作进一步调查。后经医院抽血检测,司法鉴定所司法鉴定,潘某血液酒精含量为156mg/100mL,属于醉酒驾驶,所幸在被民警查获前潘某驾驶的车辆未发生交通事故。

原来,当晚,潘某、韩某同几个朋友小聚,席间喝了不少酒。考虑到喝过酒不能开车,两人决



定就近找一家宾馆休息,准备第二天酒醒后再回家。谁知,两人在登记时,因价格问题与前台发生了口角,可能受酒精影响,潘某一把拿过了韩某小轿车的钥匙,还提出开车与韩某一同回家。韩

某作为车主,却在明知潘某已大量饮酒的情况下,未做任何劝阻,而是直接上了潘某驾驶的小轿车。到案后,犯罪嫌疑人潘某、韩某对各自危险驾驶的犯罪行为供认不讳。

本报讯(通讯员 王晓阳 记者 袁玮)2021年10月15日凌晨1点,虹口区奎照路、凉城路一带,昏暗的路灯下,两拨人正偷偷摸摸地在马路边绿化带里挥舞着镰刀……第二天一早,园林绿化公司工作人员发现,公司种植的数十平方米火焰南天竹被人割走。警方通过监控迅速锁定孟某等4人,审理本案后虹口区检察院近日以盗窃罪对4人提起公诉。

孟某等人到案后,警方发现他们竟是一家人,孟某宇为孟某的父亲,康某是孟某宇的女友,也是孟某口中的“康姨”,而孟某功则是孟某宇的弟弟,即孟某的叔叔。

孟某交代,去年10月初,其父孟某宇路过奎照路看到绿化带中栽种了火焰南天竹,便和康姨二人买好镰刀和麻袋,约着他俩和叔叔孟某功一起去割“竹子”。于是就出现了开头的这一幕,15日凌晨,4人分两拨行动,孟某与叔叔孟某功各骑一辆电动车,父亲孟某宇和康姨同乘一辆电动车沿着奎照路凉城路一带的绿化带收割了足足四麻袋火焰南天竹。“满载而归”后第二天他们便以每株10多元的价格

将这些“竹子”倒卖,并将获取的钱款平分。

园林绿化公司工作人员介绍,火焰南天竹是生于南方的观赏性植物,相对于其他绿化植物价格较贵,购买时每株约18元至25元,而这偏偏让“识货”的窃贼们看到了“商机”。尚未满20岁的孟某就这样跟着父亲和叔叔走上了一条违法犯罪的歪路。

经查,孟某4人共同窃取84平方米火焰南天竹,按照“每株单价×种植密度×被割面积”计算,约价值2万余元。检察官认为,4人在约定时间至约定地点分头实施盗窃行为,具有非法窃取火焰南天竹的共同故意,应当认定为共同犯罪。

虹口区检察院审理本案后认为,孟某宇、康某、孟某、孟某功的行为已经触犯了我国《刑法》,应当以盗窃罪追究其刑事责任。综合考虑4人前科、退赔及认罪认罚情况,近日法院以盗窃罪判处孟某宇有期徒刑11个月,缓刑1年,并处罚金5000元;判处康某有期徒刑1年3个月,并处罚金2000元;判处孟某、孟某功有期徒刑1年,缓刑1年,并处罚金2000元。

他们为何凌晨在绿化带挥镰刀?

为找地方睡觉竟报假警

本报讯(特约通讯员 宋严 记者 江跃中)为找地方睡觉,一“00”后男子竟报警谎称自己将人打伤,企图在派出所里过夜……近日,普陀警方就接到了这样一起“奇葩”的报警,最终该男子因自己荒唐的行为被警方依法行政拘留。

事发当日21时41分许,普陀公安分局长寿路派出所接到男子鲁某报警称,自己在澳门路上的某酒店门口将人打伤,要向民警自首。民警立即赶赴现场处置。可是,当民警到达现场时,除了报警人鲁某之外,并没有其所述的伤者。民警通过走访了解到,鲁某根本没有打人,也没有什么伤者,其存在谎报警情的嫌疑,民警现场传唤鲁某至派出所作进一步调查。

到案后,违法行为人鲁某如实地向民警供述了自己谎报警情的违法事实。原来今年年初,刚满20岁的鲁某初来上海打工,他的第一份工作

是包工包住的。由于试用期工作不合格,鲁某被单位辞退,这让突然没有住处的鲁某找不着北。由于证件不齐,鲁某又没法住酒店,情急之下,脑子一热,竟想到了报假警。鲁某还自作聪明地认为,自己没有真打人,民警只会带自己去派出所反省一夜就好,岂料自己的荒唐行为已触犯了法律。经过民警的教育,鲁某对自己荒唐的违法行为后悔不已。

违法行为人鲁某因谎报警情的违法行为,被普陀警方依法处以行政拘留。

警方提示

报警电话是公安机关维护治安、社会服务、保障人民生命财产安全的重要通道。谎报、虚报警情都属于违法行为,不仅是对警力资源的严重浪费,更有可能让真正有需要的群众得不到及时救助。对谎报警情、案情或无故拨打报警电话等滋扰公安机关工作秩序的行为,公安机关都将依法追究其法律责任。

170万元购物卡去哪了?

警方3天破解其中奥秘

本报讯(记者 袁玮)日前,虹口公安分局北外滩派出所来了一名困惑的报案人柴女士。柴女士是某公司财务,她近日在核算账目时发现公司仓库里价值170万元的购物卡“不翼而飞”,然而在账目系统内却显示正常出货。对于这批卡的去向,公司内无人知晓,甚至无法确定是否被盗。这批巨额消费卡就像“薛定谔的猫”一样,同时处于“存在”和“消失”的状态,柴女士只有选择向警方求助。

这批卡到底何去何从,警方介入调查后的第三天便给出了答

案。承办民警在对账目系统研究后发现,需要将虚假出货记录输入系统,必须有管理层或者财务人员系统账号和密码,因此显然是内部人员作案。然而上述人员在出货时间点上均有不在场证明,嫌疑被迅速排除。在对历年以来的账目系统日志全量分析后,民警发现了其中的猫腻。消失的消费卡出货时间大多登记在周末,在与公司值班作息表对比后,最终公司员工李某被警方锁定并传唤到案。

李某是2013年入职公司的老员工。两年前,李某无意中发现,

账目系统中每个人的账户名与密码一般都是姓名拼音加统一数字后缀的格式。在多次尝试登录成功后,李某开始动起了歪脑筋。他认为只要凭空添加出货记录后,便可以神不知鬼不觉地将仓库内相应数额的消费卡挪作己用。一番指尖翻飞之后,看似安全的密码系统形同虚设。这样的盗窃行为李某在两年间一共实施了17次,累计获利160余万元。由于该操作符合公司出库流程,所以一直未被发现。到案后,犯罪嫌疑人李某对其盗窃购物卡的犯罪事实供认不讳,现已刑拘。